



АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 29-й. Год издания первый.

Пятница, 28 марта 1919 г.

Год издания первый № 29-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присланные в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для сведѣнія редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначеній условій считаются безвратными.

Возвращеніе рукописей, не принятых къ печати, для редакціи не обязательно.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за объявленія. Впередъ: тебста—75 к., за строку пятая, позади—40 коп. За перемѣну адреса взимается 30 коп. Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Народный Дом.

Дирекція В. В. Гарденина.

По случаю реквизиціи Народнаго Дома состоитъ ТОЛЬКО ПЯТЬСОЛЬКО СПЕКТАКЛЕЙ.

В воскресенье, 30 марта н. ст.

Шежкое пятно

веселая комедія в 4-х дѣйствіях. Пест. В. В. ГАРДЕНИНА.

Начало в 7 час. веч. Послѣ спектакля танцы.

Об-явленіе.

Об-являю Гражданамъ г. Бійска: с 5 марта н.в. ст. гарнизонная баня в 12 часовъ дня и въ всѣ дни будничныя и въ воскресенье, за исключеніемъ воскресныхъ дней, будетъ открыта для пользованія гражданскаго мужского населенія с 8 до 9 час. вечера.

Баня находится на зѣлахъ помѣщенія г. ролской больницы. Желающіе, моющіеся в банѣ, оны временно могутъ пользоваться баней для каждаго раза изъ медицинскаго околка въ Бійскомъ кадраваго полка, находящагося по адресу: ул. Набережной ул. и Кривого пер. дом Л. Гиневой.

Начальникъ военного района Полковникъ КАБАКОВ. 68

Об-явленіе

Доводится до свѣдѣнія Гражданъ г. Бійска в дополненіе къ ранѣе печатавшемуся об-явленію.

Гарнизонная баня будетъ предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботамъ с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-н рубль. Командантъ города Подполковникъ ХМЪЛЕНСКИЙ.

Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУК. 94

Об-явленіе

Бійскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника.

Пріемъ добровольцевъ для службы в морскомъ вѣдомствѣ продолженъ до 15-го апрѣля сего года.

Вр. и. о. Военскаго Начальника Подпоручикъ (безъ подписи). Дѣлопроизводитель, Чинъ воен. времени: КОЛМОГОРОВ.

Приказъ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

№ 82. 23-го марта 1919 г. г. Бійск.

§ 1.

По поступившимъ ко мнѣ заявленіямъ вижу, что нѣкоторые офицеры на отдаленіе чести солдатами или свѣршено о не имѣютъ или не имѣли бы руку к г. ольскому убору с лавкамъ и перемѣнѣ бѣлѣ. И, какъ же принимается часто лавкамъ рублю. Врѣдну по и стаило, оми салати по своей воли и вѣдѣ и с овино долга; оказываются стонякии кѣше полковникъ офицеровъ, предлаги офицеры подолжуся. Предлагъ и вѣдѣнии, если за мѣи, о имѣреть, о томъ, что нужно держать высоко зѣре вѣале. Офицеръ должн служить солдату по всемъ примѣрамъ.

Этотъ и какъ отнесется не до всѣхъ, а только до присеребратныхъ долгомъ службъ и время оужду ДО САМЪ УВИЖАЮЩИХЪ. Приказываю офицерамъ всѣхъ частей гарнизона отдавать и принимать честь строго по правамъ стрелковаго устава.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковникъ КАБАКОВ. Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУК.

„Алтайскій Край“

проситъ г. г. подписчиковъ, срокъ подписки которыхъ истекаетъ, возобновить такуюже заблаговременно, во избѣжаніе перерыва в высылкѣ газеты.

ПРИКАЗЪ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

№ 85.

28 марта 1919 г., городъ Бійскъ.

§ 1.

Объявляю для свѣдѣнія, полученную мною телеграмму Начальника Штаба Омскаго военнаго Округа за № 5872.

Совѣтъ Министровъ утвердилъ законъ о льготахъ военнослужащихъ и отнѣсе 44 земельнаго и хозяйскаго устройства. Согласно этого за кова военнослужащихъ или ихъ семья и предоставляется: 1) в теченіи года по времени, определенному въ приказѣ, перебраться съ семействомъ на работу и рабочій инвентарь на Омскъ в Министерствѣ Земледѣлія с расчѣтой платѣжкѣ и 2) когда на отведенномъ участкѣ не будетъ дѣла, отпускается бесплатно изъ казенныхъ лѣсовъ дач, дѣлѣ и стрѣлахъ дѣла, восемьдесятъ дѣла для бѣны, трѣмъ и ригъ и оны всѣмъ жерая. По приказанію къ мѣсяцу мѣ изъ жезноего собищанъ для ширѣаго распространѣнія среди войскъ 5872 Наштаоку Сторожѣ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бійскому району Полковникъ КАБАКОВ. Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУК. 179

Приказъ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

Г. р. Бійскъ № 80. 21 Марта 1919 года.

§ 6.

Согласно полученной телеграммы 1-н шѣ обяванія интелегентныхъ лицъ считается 21 сего марта. Видно отъ этого предельно Начальнику Городской Мѣлицы закрыть всѣ мѣстныя, продающія вино и валку и не открывать ихъ впредь до окончанія призыва. Если необходимо, то съ разрѣшенія Акцизнаго Округаго Надзирателя зачитать изъ и вѣтъ за лѣвами самое строгое наблюдѣніе.

Поручаю Собраннымъ призывающимъ вѣсти усиленное потруженіе двое и ночью, и вѣтъ тѣсную связь с Начальникомъ Мѣлицы и его помощникомъ. Если цѣны выжеданно арестовывать. Увѣряю, что всѣмъ периодъ мобилизаціи ширѣодъ оспѣваю благодарю оному и званію чѣи и Мѣлицы.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковникъ КАБАКОВ. Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУК. 148

Военное об-явленіе.

Объявляю для руководства телеграмму Начальника Штаба Омскаго военнаго Округа за № 4022.

Переданъ для руководства, опубликованъ в Правительственномъ Вѣстникѣ № 96, утвержденное Верховнымъ правительствомъ постановленіе Совѣта Министровъ, марта 20 дня 1919 года, объ ови ови отъ призыва и вѣски лицъ Польской національности, в случа чѣбъ ходѣт ихъ изъ Русскаго подданства. Слѣдѣи въ отнѣи призыва необходимыми и справедливыми поощреніями и вѣдѣніи воиномъ 1914—1918 годовъ, образованіи самостіельнаго Польскаго Государства в дополненіе къ постановленію своему, от 4-го марта 1919 года, о призывѣ в войска вѣдѣніи категорій городеко населенія: 1) Русско-подданныхъ Польской націи знѣости; в случаѣ ихъ желанія сражаться в формѣ русскихъ національных полковъ частяхъ, освободѣнъ отъ указываемаго выше призыва, и д. условно подаячя и вѣдѣніи срѣдъ отъ обаворданія на вѣдѣхъ всего подданства индѣи сѣвѣнаго звѣдѣнъ въ Министерствѣ Внѣшнихъ Дѣлъ о выхѣдѣ ихъ изъ Русскаго подданства съ наступленіемъ в этомъ случаѣ новаго писемнаго предоступленія: а) войскамъ и международнаго сѣла-шѣвѣнъ 2) Нѣлѣнко и слѣбноствѣи вѣиовъ в дѣвѣ до республиканской сѣи Президентскаго совѣта. 2) Писемно: с предсѣдателя совѣта Министровъ Петръ Володѣнскій, Предварно Управляющаго Министерствъ и Чиноварныхъ Дѣлъ Сулянъ, Управляющаго Дѣлами Врѣдѣнныиъ сраствѣианъ и Совѣта Министровъ, сѣвѣиоръ. 6032 Наштаоку Омскаго подданства сѣторожѣ.

Командантъ г. Бійска Подполковникъ ХМЪЛЕНСКИЙ. Исполн. Старшій Адъютантъ Поручикъ ШЕВЧУК. 164

Вышел из печати и поступил в продажу — № 4 журнала —

„Народныя Думы“

Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарскій Барышъ к. Островъ.

Докторъ

И. В. Вансман

Пріемъ больных по внутреннимъ, кожнымъ, венерическимъ болѣзнямъ. Выезденіе свѣдѣніи въ вѣрѣи и „914“. Пріемъ от 4 до 6 веч. Кузнецка ул., домъ Доброходѣва, кн. Ерусалимичка.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ

Е. С. Аносова

пріемъ больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 за исключеніемъ воскресныхъ дней. Форштатова ул. домъ № 1.

Зубоврачебный кабинет

І. Р. Халаидовскаго Угол Л. Толстого в Баржеваго пер. реулка, д. Анновова № 3 (противъ д. Осипова). Пріемъ от 9—1 ч. дня и от 5—7 вечера.

ВРАЧЪ

А. П. Плотников

пріемъ больных по внутреннимъ, кожнымъ и венерическимъ, ежедневно. Кромѣ праздничныхъ с 4 до 6 веч. Княжеская ул. № 14, уголъ Ремесленнаго пер. театр. № 985.

Патриотизм ищущаго класса.

В январѣ текущего года Совѣтъ Стѣновъ торговли и промышленности сѣи высшоталъ обращеніе „о всѣмъ торгово-промышленнымъ организаціямъ“.

Подробно перечисливъ в нем свои заслуги передъ представляемымъ имъ классомъ, Совѣтъ сѣдѣлъ кумѣямъ указывать, что „утрачена вся вики одноплатишии результаты... не слѣдуетъ, обо врѣдѣбѣе торгово-промышленному классу элементъ, в дѣлѣ ути-оми кооперативе, не дремлетъ“.

Нѣруссовъ затѣмъ яриуи карту на вѣрѣжѣ на вѣи и устѣи и работы коопѣрѣи и Совѣтъ признаютъ „тѣрѣво-промышленнаго класса в интелектуальнаго своего существованія брѣхъ и вѣрѣжѣ со своего прѣи новѣи“.

И послѣ всего этого свѣдѣніи вѣио вѣсѣдѣи вѣио, сѣвѣи оной л. Гичѣи ои ут вѣрѣжѣ: ена ови вѣи сѣи торг-прѣи. Кѣа сѣа, какъ оо было и в смѣтѣное время, дѣлѣи со вѣи-на задача... на свѣи шѣеат вынесѣи Подлѣу от грозицѣи вѣи смертедѣи опасности“.

Граждане города Бийска!

Вспомните наших воинов, дерущихся на фронте, — им придется проработать Святой Пасхи встречать на позициях атаки от бивших, атаки от рад стнго зноа.

Пор-дуге, Граждане, наших славных бойцов и принесите для них ПОДАРИК что что может.

Для приема п жертвоваи и подарков и для их отравлени на фронт созда на особа комисия.

Прем провозаодится ежендневно в офицерском Гарнизонном Собрании от 12 до 8 час дня.

Командант города Бийска Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ.
182 Старший Адъютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление.

Бийская Уездная Земская Управа сим объявляет, что 1 апреля с. г. нов. ст., в 12 час. дня, в помещении Уездной Управы будут произведены торги на отдачу в содержание в гор. Бийск Земской квартиры для проживающих служащих Земства по делам службы.

Член Управы МАШУКОВ.
181 Дылопроизводитель С. НАЩЕВ.

Бийская Уездная Земская Управа дорожно-строительный отдл принимает: техников, десятни ков и чертежников.
Председатель Управы: М. ЗИТЬКОВ.

183 Завдывающий дор. стр. отд. (подпись).

Объявление.

От управляющего Бийским уездом.

До моего свиданя дело, что избкотные домовладельцы города Бийска в квартирно-найматели повоздот себя сдачу квартир и отдельные комнаы помимо жилищной комисарии комисия, а разным соборам, вопреки соответствующих постановлений. НЕ ДОПУСЯ СВОБОДНОМУ районуа квартирны комиссия О СВОБОДНЫХ И УСЛОВИЯХ ЖИТЬЯХ квартирна комисия.
Дана с явлени сего торговля жилищными квартирами комисия в городе Бийске и не может сить допустить. Свободна о свободных и осбоджавшихся квартирна комисия должн быть немедленно собрана в районна жилищны комисия (Управление района Миллер) и сдача на провозаодится лишь по момм средям. Винаюмие в нарушении сего мессе будут привлечены к отвтственности.
Уполномоченный Министерства Внутренних дел по ревизии помещений в горды Бийске, Управляющий Бийским уездом ДОБРОХОТОВ.
184 Секретарь ПЛЮТНИКОВ.

Объявление.

Президиум Комиссии по самообложению граждан города Бийска на вужам армии просит числ в комиссия и всех граждан города Бийска как внесших, так и невнесших сумм по облож-ию собраться в здание Городской Управы, в воскресенье, 30-го марта нов. ст., в 2 часа дня.

Членов комисии пр сят собраться на час раньше.

Вопросы подлежащие обсуждению: 1. Доклад комисии о ее деятельности. 2) Какие должн быть причны жму по отношению к гражданам невнесшим сумм по обложению. 3. Текущий дела.

Председатель Комиссии: Д. ШИШИЛОВ.
Т. вращ и председатели: М. ГРОМОВ.
Секретарь: Б. АЛЕКСЕВ. 181

Объявление

Настоящим довожу до всеобщаго свиданя, что милицейским районом г. Бийска присвоено слдующа название:

- 1. му Грининий.
 - 2. * Центральнй.
 - 3. * Фри вский.
 - 4. * Назв. ний.
 - 5. * Заркчане.
- Управляющий Бийским уездом ДОБРОХОТОВ.
Секретарь (Подпись) 183

Однако, для достижения указанных целей необходима мощная денежная средства, а потому при обращении прилагается справка об объеме илц, занимающих в торговли и промышленности.

Прочтя в свое время все это обращение, мы не могли вполне убедиться сего, для какой имело целью. Служ предпринимает облож-ие торговцев и промышленников: для борьбы ли с, вредными элементами, в лице котых-он кооперативов или для того, чтобы за своих плечах в местности Роднву от грешной ей смертельной опасности.

Правде, логическая нежиданность перехода от разговоров о врагах к рчкам о роднцах, вместе с остальми известными чертами психологии торговцев и промышленников, заставляла нас думать, что Роднва в образцнй фигурирует ли для красной слога и д я того, что в просторечии называется, «стловым глазом».

Но все это были лишь предположения, прямых фактов не было, а

«Помните — кооператив и социальность не дремлют и не жалуются своих средств. Выши 20% — это общее страхование дичей В шах и Вашей жизни, а также имущество».

Итак, загадка разгадана. «Смертельная опасность Роднвы», «сидичи торговцев и промышленников», «помощники о сумном времени» — все это павлиньи перья, в котория любят ридаться наши торговцы-промышленники.

Организация торговцев и промышленников, вся их работа, их средства и их мысли — все это направлено на осуществление национально-государственных задач, а на борьбу против кооперации и социальности, на «спранку интересов имущаго класса».

Пусь же теперь торговцы-промышленный класс парадрует на официальных то жествов, несомненно знамена «опасения Роднвы».

Мы оудем знать, что это знамена лишь жалкие фиговые листочки, котормы «лучший класс» тшот о стареюм прикри в негноту своих оязательствых насинков».

А. Александров.

Пути организационного пр-вительства.

Русская революция была делом общеполитическим. Все классы на селения страдали от системы старог управлениа государством, и по тому переворот совершался с такой молниеносной быстротой, обходя под своим лозунгом самые крайне флаги русской политической мысли.

Вотопотому, если в результате общероссийскаго пудема и вызвала революция выдвинула идею «молнии» борьбы классов и партий, как междупартийное и междуклассовое объединение в целях управления государством.

На этой позиции русская демократия твердо стояла вплоть до октябрьских дней, когда была свергнута общенациональная всероссийская власть и на мшну ей пришло царство большевистской диктатуры.

С тех пор под влиянием разрушительной практики Советскаго управления много «своих» положений, выдвинутых революцией, подверглось безапелляционнй критикой и коренной переоценке».

На фоне общественной реакции и усиления широких массе полускепда и самий лозунг кооперации.

Только за последнее время, очевидно, под влиянием все нарастающей сложности внутренних и международных вопросов, представившая буржуазная мысль обратила новую вагву на политический союз дей ства.

Каким попыткам возродить кооперацию с демократией нужно отнестись, образование блоков политических и общественных организаций.

Такие блоки имеются уже в Омске, Батариинбурге, Иркутске и, конечно, в Чите.

Но могут ли они достигнуть основной цели «обединения» — сотрудничества буржуазной и демократиче на почве угрозеюа политической жизни России?

К сожалению, платформа блока не содержит в себе ничего и безоговорочнаго признания народопрравства, как основы государственной жизни.

Отсюда логически вытекает возможность таких постановлений, как выносит Омский блок. В заседании от 11 февраля он пришел к необходимости создания особого законодательнаго органа на представителей общественно

сти по смешанной системе двух на чале: избранаго и назначеннаго центральной властью».

После этого становится ясным, насколько ли к чему необязавшимся является декларация блока о неваршмсти заветов демократиче м вярности основам зародившейся.

Не нужно обладать особой проницательностью, чтобы предостичить себя, какя головокружительная мтаморфоза постигнут сошльную часть «блоковских» платформ, в которых говорятся об удовлетворении справедливым требоваиям рабочих, о возрождении русской промышленности и торговли, о наделении землей беднйшаго крестьянства.

Нас не должно удивлять поэтому то революционство, что бы не сказать больше, отпавшие каким-то чином демократическая партия на правн буржуазия к единению. Кроме и... и групп Бирюкова, немногих численны, часто антидемократиче организации, ни одна из партий, ворящих об имени широкой народной массе, не аступила в образе

Таим образом, по социальному составу «блочкия» ветхих классов сил страны» получила весьма одноклюкой.

В форме блока в политической жизни зародилось не больше, как воле обединение торговцы-промышленного класса и всех тлх обществнньх сил, которыя под влиянием аналит, разочарований и индифференцизма тяготеют к буржуазной идеологии.

Если блок не может достигнуть своей основной цели — воздвигнуть откровеную и шарокуру кооперацию ветх политических партий, то это произойдет только потому, что группировка ветхих текущей политической жизни, несомненно поити по пути классоваго самоограничения, диктуемого всею сложностью внутренних и внешнего положения страны. Отд не хитит понять, что народопрравство огане уже проблемой, вышедшей за пределы русской жизни. Под этим лозунгом совершаются теперь мировые события. Новые страны и народы вступают в революционные эпохи достигшей новых податических форм жизни.

Затупенная прирочиты народовластия, пытаясь оторочить осуществление их в жизни, подмывавшая законо-судительными органами, блок рискует на долгое время остаться в его теперешнем одноклассном составе. А если так, то оно до конца будет являться только жалкой пародией на национально-единение. Неудоровая фальсификация общественного мажнства страны, алько не введет в заблуждение относительно истинных причин отсутствия в нас одной го фронта всех партий, спонсра на государствовой точке зрния. К этой цели, во имя спасения страны, должны стремиться все течения политической мысли, но принята кооперация может отпасть не путями организационнаго строительства, преобладающим м обществом империалистиче «блоков».

Можно ли себя представить, чтобы более угодливое с точки зрения достигнуаго парламентаризма, чем это вымпущенные политическими деятелями Омскаго блока, перенепогая шее своей ретроградности даже Вулшинский законопроект о Государственной Думе».

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМСК, 24 марта (РТА). Верховным правителем было принято бюро блока общественных организаций. От имени блока Валашкин при чие верховнаго правителя одобрение с блестящими победами молодой доблестной армии в своей бччи он консулоу политических результатов последней фазыми героговаго правителя на фронт и указал, что перешел армия за Урал и тшнтяжение в Улге и Москве ршириет в общем повороте государственной власти и придает ей всеосибойский характер, усложняет при вышедшую деятельность. В заключительной части своего обращения Валашкин, замята что необходимость общине верховной власти на фронте с населением и общественными органам запада причесло к столь глубоким политическим озвучениям, поставил вопрос: «вытравляется ли тшм самым необходимостью в поступающем общине так же во временной государственной форме сотрудничества власти и общества в делах всеобщаго утверждения верховной власти и улучшения правительственной работы по привлечению общественной мысли и энергии к государственному управлению ввиду всеобщаго. В последователъном заседании Правительнаго комитета по поводу всех за «роуных» вопросов и с полной ответственностью и ясностью установив общину руководящую власть в высшей переломной период, передача верховной отдачи, который явится в Москве в результате народного волеизъявления. Основная задача власти сейчас — полное уничтожение воиной жизни силы большевизма. Верховный правитель сознает полную необходимость политической связи с общественностью и освобождение разрешенном вопроса в каких нах отле улачати в прах может вылиться такое дилемное общение. Затшм верховным правителем были приняты представители совета обединенных социалистических общественных деятелей, которые в своем приветствии верховному правителю заявили, что только единая власть, одутворяемая единей волей, способна справиться с небытым падением единой государственности в нашей великой стране. Представители совета заявили о своей готовности всемерно содйствовать верховному правителю его государственному строительству».

ЛОМ, 19 марта (Радио). Официально сообщается, что военный морской и воздушный уполномоченный работавший междусоюзной редакционной комиссией были полностью обслужены и приняты верховным военным советом. Между прочим делегатами делегация происходит обьявениями, касающихся своевременности выполнения условий разоружения, а также территориальности финансовых и экономических, в котория должна быть поставлена Германия.

ЛОМ, 19 марта (Радио). Ллойд Джордж сообщил мэру, конференция, что он должен вернуться в Лондон. Ввиду того, что его пребывание в Париже чрезвычайно необходимо, Вильсон, Клемансо и Орландо обратились к нему со слдующим письмом: Мш полагаем, что чрезвычайно необходимо, что бы мэр не откладывая на долгое, что бы мы задержались в Париже до того времени, когда главные вопросы связанные с миром будут урегулированы. Мы просим вас исполнить нашу просьбу, мы обращаемся к вам с этой просьбой имея при чину и все важные вопросы, которые вас просят в А. Г. Джордж сообщил, что содержание в кругах

